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Ata da 31ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
treze de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e oito minutos. Às 
dezoito horas e oito minutos de treze de setembro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-
se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José Batista, vice-
presidida interinamente pelo Vereador Rafael Vieira Faria, tendo como Secretário Geral o 
Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Secretário o Vereador Guilherme de 
Lima Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os vereadores Cynthia 
Salomão Bastos Faria, Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, 
Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira. Justificada a ausência do Vereador 
Warlen Alves Da Silva. Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e em 
votação as atas da 30ª Reunião Ordinária e da 2ª Reunião Extraordinária de 2021, sendo 
elas aprovadas por unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos. O Senhor 
Secretário procedeu à leitura das correspondências. Então, os vereadores apresentaram 
suas proposições à Mesa. Palavra Livre: o Vereador Matheus Utsch de Oliveira iniciou a 
palavra livre exibindo uma apresentação sobre o processo de concessão do transporte 
público municipal. Segundo Matheus faltam trinta e quatro dias para o fim da concessão 
do transporte público atual, à Empresa de Transporte Unir. Segundo o vereador, foram 
enviados vários requerimentos e ofícios ao Executivo e ao Ministério Público para que seja 
feito um novo processo licitatório na modalidade de concorrência, à pessoa jurídica ou 
consórcio de empresas que demonstre capacidade para seu desempenho. Segundo 
Matheus, se isso não for feito, urgentemente, a cidade pode ficar sem transporte público. 
Além disso os usuários de transporte devem participar do processo de planejamento, 
fiscalização e avaliação da mobilidade urbana, da tomada de decisões com vistas à 
implantação de processo relativo ao planejamento, à elaboração de projetos, à sua 
estruturação econômico-financeira, à operação e à gestão do serviço ou da atividade, tudo 
isso conforme legislação vigente. Segundo, o Vereador Matheus o processo deveria 
ocorrer dentro de dez meses, contudo falta pouco tempo para o fim da concessão, e não 
se tem notícia de nenhum processo. O mesmo vereador também demonstrou muita 
preocupação pela não participação popular no processo, e teme que o Executivo já tenha 
tomado sua decisão sobre o referido processo, ou seja renovar o contrato atual. Diante 
disso Matheus apresentou duas sugestões para mitigar o problema: em primeiro lugar: a 
prefeitura, através da TransPL, poderia fazer a gestão da receita do transporte, e, 
posteriormente, pagar à empresa um lucro sobre a viagem cheia, retiradas as despesas; 
em segundo lugar: o Executivo forneceria meios de transporte alternativo através da 
TransPL, fazendo a compensação de linhas com menor fluxo com linhas mais rentáveis. Em 
aparte, o Presidente Eldir José Batista, também apresentou sua preocupação com o 
explanado, e pediu maior transparência e união entre o Executivo e o Legislativo. Por fim, 
o Vereador Matheus Utsch de Oliveira finalizou sua fala, citando o filósofo grego, Epicteto, 
que disse: “É impossível um homem aprender aquilo que ele acha que já sabe”, criticando 
assim a atitude do Executivo tomada diante de todo o processo. Passada a palavra ao 
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Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, este iniciou sua participação, comentando sobre 
uma reunião em que participou, para a capacitação e porte de arma da Guarda municipal 
de Pedro Leopoldo. Segundo Mauro Júnior, espera-se que sejam atendidas essas 
reivindicações em breve. Em seguida parabenizou a Defesa Civil Estadual por fornecer um 
“kit” com uma caminhonete para o município, graças a competência do Executivo em 
manter obrigações em dia com aquele órgão público. Mauro Júnior também fez um apelo 
ao Executivo, para que este realize a fiscalização com relação aos decretos concernentes 
à pandemia de covid19. Segundo o vereador, está havendo muita aglomeração no 
município, e há negligência por parte do comércio e da população. Em aparte, o Vereador 
Guilherme de Lima Braga disse que está ciente do problema e reforçou a necessidade da 
fiscalização, prometendo exigir tal medida na próxima reunião de Enfrentamento à 
Pandemia do município. Retomando a palavra, o Vereador Mauro Júnior finalizou sua fala 
reclamando que no município não existem farmácias abertas vinte quatro horas por dia. 
Diante disso, o mesmo vereador está pensando em apresentar um projeto de lei para 
obrigar o funcionamento de uma farmácia nesse sentido, por necessidade grave da saúde 
pública municipal. Passada a palavra ao Vereador Leonardo Pereira Ribeiro, este iniciou 
sua fala, dizendo que a situação do município é vergonhosa com relação ao covid19. O 
vereador também denunciou que há muita aglomeração em Pedro Leopoldo, e que o 
poder público nada faz diante disso. Leonardo também protestou que a população da 
cidade vive como se tudo estivesse normal, e que já enviou inúmeras denúncias ao 
Executivo que nada faz sobre o assunto. Mudando de pauta, Leonardo Pereira Ribeiro 
falou sobre o processo de concessão do transporte público municipal, mostrando-se 
também muito preocupado que a cidade fique sem transporte. Diante dessa situação, 
Leonardo disse que, lamentável e provavelmente, o município renovará a concessão com 
a Empresa de Transporte Unir, sem realizar uma nova licitação de concorrência. Em 
seguida, o mesmo vereador mostrou uma foto em plenário, de um caminhão pipa, 
retirando água da Lagoa de Santo Antônio da Barra. Leonardo esclareceu que o veículo 
tem permissão ambiental para pegar água da lagoa para apagar focos de incêndios na 
região. Dessa forma, o vereador buscou tranquilizar a população que estava preocupada 
de o caso ser um crime ambiental. Mudando de pauta, novamente, Leonardo disse que há 
inúmeros animais soltos na cidade, entre eles cavalos e capivaras, que podem transmitir 
doenças como a perigosa Febre Maculosa, do carrapato Estrela. Diante disso o Vereador 
Leonardo mostrou um vídeo em plenário, e pediu ao Executivo medidas de saúde pública, 
para erradicar a transmissão dessa doença, através de capina e retirada dos animais das 
vias públicas. Por fim, Leonardo finalizou sua fala, deixando um convite para a audiência 
pública: "Semana na Mão Certa", visando o combate à exploração sexual de crianças e 
adolescentes no âmbito de Pedro Leopoldo, marcada para o dia dezesseis deste mês, às 
dezenove horas. Neste momento, o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro pediu permissão 
para sair, justificando ter outro compromisso. O Presidente Eldir José Batista deu-lhe 
permissão. Passada a palavra ao Vereador Rafael Vieira Faria, este iniciou sua 
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participação, comentando sobre várias respostas recebidas do Executivo com relação a 
alguns ofícios de gabinete do vereador: segundo Rafael, foram realizadas várias reformas 
nas bocas de lobo do Bairro Teotônio Batista de Freitas, bem como a reforma e 
pavimentação asfáltica do mesmo bairro. Em seguida o vereador agradeceu ao Executivo 
pelo atendimento e resposta recebidos da indicação própria número vinte e oito, em que 
pede o cadastramento e a regulamentação dos estúdios de tatuagem da cidade de Pedro 
Leopoldo, observando as normas regulamentadoras do setor, no que tange a saúde, a 
segurança, a destinação de resíduos, e as normas da Anvisa. Mudando de pauta, o 
Vereador Rafael disse que esteve com o Dep. Estadual Rafael Martins, buscando mais 
emendas parlamentares para diversas áreas de interesse público do município. Segundo 
também o vereador, já foram trezentos mil reais só para área da saúde, neste ano, cujo 
empenho deve ser fiscalizado. Mais uma vez, trocando de assunto, o Vereador Rafael deu 
uma satisfação ao público ouvinte, e à população sobre a situação atual da garagem da 
frota municipal. O vereador convidou o Gerente da Frota Municipal para participar, em 
alguma Reunião Ordinária, da Palavra Livre em plenário, e explicar a real situação da frota. 
Também, segundo o vereador, há a previsão de abrir uma Comissão Parlamentar de 
Inquérito para investigar a situação, caso seja necessário. Com relação à limpeza de 
diversas áreas do município, em especial do Bairro Santo Antônio da Barra, Rafael divulgou 
que, segundo o Executivo, está prevista a limpeza, capina e recolhimento de entulho para 
a próxima semana. Ainda sobre o Bairro Santo Antônio da Barra, Rafael mencionou que 
fez algumas recomendações ao Executivo para a mudança de trânsito no local, deixando 
claro que as medidas são resultado de pedidos de moradores e que não visam atrapalhar 
o comércio, mas sim evitar acidentes. Em aparte, o Vereador Guilherme de Lima Braga 
lembrou que não basta apenas resolver a situação do trânsito, mas, também, deve haver 
a fiscalização, por parte do Executivo. Retomando a palavra, o Vereador Rafael Vieira Faria 
agradeceu a marcação da audiência pública para o projeto de lei que institui o Dia do 
DeMolay e o Dia das Filhas de Jó, para o dia vinte três deste mês, e convidou a todos para 
participarem. Em seguida, Rafael mostrou um vídeo do procurador geral do município, 
Cristiano Fonseca Pereira, sobre o pagamento de precatórios do município. Segundo o 
procurador, foi conseguido um prazo maior de quitação para 2029, o que beneficiará em 
muito as contas e os investimentos em políticas públicas do município. Finalizando sua 
participação, o Vereador Rafael Vieira Faria falou sobre uma prevista reunião com a 
Empresa de Transportes Unir, para discutir o processo de concessão do Transporte Público 
Municipal, mostrando sua preocupação com a não renovação do contrato com a empresa, 
e o possível desemprego com tudo isso. Em aparte, o Vereador Mauro Júnior Lopes 
Francisco, disse que a solução para um possível problema de desemprego seria pedir à 
nova contratada manter os atuais funcionários. Com a palavra, o Vereador Guilherme de 
Lima Braga iniciou sua participação, agradecendo ao Executivo pela limpeza do córrego 
que passa em Santo Antônio da Barra, apresentando, em seguida, um vídeo que mostra o 
antes e o depois do referido córrego. Mudando de pauta, Guilherme falou sobre a Av. 
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Rômulo Joviano, dizendo que acredita que o problema de enchentes será resolvido, pois 
as obras de melhoria da rede pluvial estão prestes a acontecer com a chegada das novas 
manilhas para a referida avenida. Em aparte, os vereadores Matheus e Rafael 
parabenizaram o Vereador Guilherme pelos trabalhos realizados no município, dando 
ênfase à pauta ambiental do município. Retomando a fala, Guilherme disse que nos postos 
de saúde está sobrando vacinas e pediu conscientização das pessoas para se vacinarem o 
quanto antes. Por fim, o Vereador Guilherme manifestou condolências à família do jovem 
Daniel Alcântara Carvalho que teve a vida interrompida em um acidente de trânsito. 
Passada a palavra ao Vereador Evaldo Geraldo do Carmo, este iniciou sua participação, 
comentando sobre dois ofícios de gabinete de autoria própria, em que pede uma reforma 
geral na Capela Velório do Bairro Lagoa de Santo Antônio. Em seguida exibiu um vídeo, 
mostrando a situação precária do local, e pediu ao Executivo que tome as medidas 
cabíveis, para fazer com que o referido recinto se torne um local acolhedor e agradável aos 
munícipes que ali vão, em situação triste, para despedir de seus entes queridos. O 
vereador também disse que já fizera indicação para sanar o problema desde o início do 
ano, porém, até o momento, nada fora feito para resolver a situação. Passada a palavra ao 
Vereador Frederico Henrique Cota Alves, este iniciou a própria participação comentando 
sobre o êxito da audiência pública ocorrida em primeiro de setembro para discutir e dar 
transparência ao Projeto de Lei 01/2021, que “Dispõe sobre a criação da semana do 
empreendedorismo nas Escolas Públicas Municipais e dá outras providências”, de autoria 
do próprio vereador. Este agradeceu a presença dos vereadores que participaram da 
audiência, bem como a participação de convidados especiais e especialista do assunto. 
Frederico Alves também aproveitou para agradecer a organização e a assessoria 
parlamentar que trabalharam de forma exemplar para que tudo ocorresse bem. Diante de 
tudo isso o, vereador explicou que o projeto voltará para as comissões e será votado em 
breve, e, portanto, espera bons frutos para a juventude do município e para a sociedade 
em geral. Em seguida, Frederico também comentou sobre o 1º Seminário “Autismo, 
Presente, Futuro” enaltecendo o evento, e agradecendo também a todos pela 
participação, principalmente, de diversos especialistas e pessoas que sofrem com o 
Transtorno do Espectro Autista (TEA) de alguma forma. Frederico agradeceu muito aos 
servidores da Câmara pelo evento, pois todos trabalharam, arduamente, para tudo 
acontecer. Ainda sobre o seminário, Frederico agradeceu a presença dos especialista e 
pessoas ilustres no evento, citando o nome de cada um. O vereador espera alcançar com 
o seminário, bons frutos para a criação e implementação de políticas públicas em prol das 
pessoas portadoras do Transtorno do Espectro Autista. Mudando de pauta, o Vereador 
Frederico agradeceu o Sr. Mauro Lobato, o Executivo e a Organização Não Governamental 
“Irmão Bicho”, pelos eventos ocorridos na Praça da Estação de Pedro Leopoldo, para 
incentivar a adoção de animais abandonados, bem como arrecadar fundos, para a causa 
animal da cidade. Após isso, Frederico Cota Alves apresentou a resposta do Executivo com 
relação ao Requerimento 44/2021, em que questiona a situação das ambulâncias do 
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município. O vereador leu a referida resposta que informava que apenas quatro das nove 
ambulâncias do município estão à disposição da população. Diante disso, o vereador pediu 
maior empenho do Executivo para melhorar a situação. Já com relação à resposta do 
Requerimento 31/2021, que pede informações sobre os recursos que sobraram da 
reforma da Pista de Skate Plaza, Luiz Eustáquio Ferreira, localizada no Conjunto histórico-
arquitetônico da Praça da Estação de Pedro Leopoldo, Frederico Alves também lamentou 
que o recurso tenha sido devolvido ao governo estadual, devido a problemas concernentes 
ao executor da obra que decretou falência. Neste momento, o vereador levantou uma 
série de obras ainda pendentes para a referida pista de skate, entre elas: bebedouro, 
arquibancada, sanitários, sinalização, iluminação, e pediu que o Executivo se empenhe 
para fazer as referidas melhorias, para ampliar a qualidade de vida da população através 
de investimentos no esporte. Frederico Henrique Cota Alves disse também falta empatia 
do Executivo para com os idosos e crianças do município, citando a falta de espaços de 
recreação para o referido público. Sobre a questão da concessão do transporte público, 
Frederico Henrique Cota Alves demonstrou bastante preocupação, protestando que o 
Executivo diz que está tudo sob controle, mas não informa o que realmente está 
acontecendo. O vereador disse que, provavelmente, ocorrerá o que todos temiam: a 
renovação de um péssimo contrato de concessão por mais vinte anos, com a Empresa de 
Transportes Unir. Além disso, Frederico alertou que a Unir pode declinar da renovação, o 
que causaria um caos no transporte público municipal. Finalizando sua participação, o 
Vereador Frederico Henrique Cota Alves pediu ajuda ao Vereador Rafael Vieira Faria, para 
que seja trazida a reunião que este tem com a Unir para a Câmara, para assim os 
vereadores ficarem sabendo qual a real situação do processo de concessão. Em aparte, o 
Vereador Matheus Utsch de Oliveira sugeriu ao Presidente Eldir José Batista que 
determinasse, se possível por portaria, que todas as respostas de requerimentos recebidas 
pelo executivo, fossem compartilhadas por e-mail a todos os vereadores, para facilitar a 
comunicação e diminuir a redundância de questionamentos à Prefeitura. Tal sugestão, foi 
acolhida pelo Presidente que irá tomar as providências quanto a isso. Em seguida, também 
em aparte, o Vereador Rafael Vieira Faria sugeriu, como solução do problema, a 
publicação das respostas de requerimentos no site da câmara, para dar maior publicidade 
e transparência à população. Tal sugestão, também foi acolhida pelo Presidente que 
também disse que irá tomar as providências cabíveis quanto a isso. Neste momento, o 
Presidente Eldir José Batista aproveitou a ocasião para pedir ao advogado da câmara 
presente, Dr. Rubens Alves Ferreira para tomar as providências jurídicas contra Patrícia 
Rafael Perdigão – Secretária de Cultura, Esporte, Lazer, Turismo e Juventude -, pelo não 
atendimento ao Requerimento 99/2021, que requer a presença da secretária em palavra 
livre de reunião ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo. Passada a palavra para 
a Vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria, esta usou-se da tribuna para explanar sobre o 
Conselho LGBTQIA+ de Pedro Leopoldo. Segundo a vereadora, esta minoria tem o direito 
de ter voz popular diante de tanto preconceito vivido pela comunidade. Segundo Cynthia 
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o conselho precisa acontecer, para que toda a comunidade LGBTQIA+ seja respeitada e 
fazer seus direitos valerem. Mudando de pauta, Cynthia se despediu de todos, em 
decorrência da volta de licença médica do Vereador José Justino Pires Damaso. Lembrou 
que a função do vereador é dar voz às minorias, e desejou muita sorte e um ótimo retorno 
ao Vereador José Justino. Agradeceu a todos, em especial aos funcionários e aos 
vereadores da casa. Ainda disse que mesmo não estando nesta casa, a vereadora 
continuará ouvindo as pessoas que lhe procurarem. Agradeceu também aos seus eleitores, 
que lhe deram uma expressiva votação. Em aparte, todos os vereadores presentes 
parabenizaram a vereadora Cynthia e lhe deram agradecimentos e felicitações. Finalizada 
a participação dos vereadores, foi passada a palavra ao Grupo LGBTQIA+ presente em 
plenário para falar sobre a criação do Conselho Municipal LGBTQIA+. A primeira a se 
apresentar foi a Sra. Patrícia Rocha que iniciou sua fala cumprimentando aos vereadores 
na pessoa do Presidente da Câmara, Sr. Eldir José Batista, e demais presentes. Pediu 
licença a todos para fazer uma deferência especial a Veradora Cynthia Salomão Bastos, e 
dizer o quanto as mulheres de Pedro Leopoldo se sentem representadas pela referida 
vereadora. Patrícia discursou sobre a dificuldade de quebrar barreiras de preconceito, e 
do poder patriarcal. Segundo Patrícia, a maioria da população brasileira é composta de 
mulheres, mas poucas ocupam cargo de poder, e de decisão, sempre sendo estes 
reservados ao sexo masculino. Patrícia ainda disse que apesar de serem maioria, as 
mulheres se sentem a maioria minorada que precisa gritar pelos direitos. Patrícia ainda 
agradeceu a Cynthia pelo apoio que sempre deu as causas das minorias, como as mulheres 
negras, mães solteiras, negros, indígenas, grupo LGBTQIA+. Patrícia, finalizando a especial 
deferência, agradeceu de deu parabéns a Vereadora Cynthia por sempre lembrar que 
todos os dias é dia de combater e lutar para uma sociedade mais igualitária, sem 
preconceito, sem racismo, sem homofobia. Em seguida, Patrícia começou a discutir e 
defender as pautas LGBTQIA+, dizendo que todos os dias é necessário desconstruir 
preconceitos, lembrando que a proposta da instituição de um conselho de políticas 
públicas para a população LGBTQIA+, visa discutir, com a sociedade civil, os direitos que 
estão na Constituição Federal e colocá-los em prática. Ainda disse sobre a importância de 
discutir de forma madura, legal e constitucional a construção de uma sociedade menos 
intolerante, mais inclusiva. Patrícia ainda lembrou de todos os acordos internacionais, 
tratados e leis reforçam que são necessárias políticas públicas que realmente abarquem a 
população LGBTQIA+, para protegê-la da violência, e da intolerância. Neste momento, 
Patrícia lembrou-se do medo que todos os pais de LGBTQIA+ tem de perder os filhos para 
o preconceito, a violência, a ignorância e a homofobia. Por isso, ressaltou a importância da 
proposta do Conselho LGBTQIA+ para, efetivamente, estes lutarem pelos direitos, entre 
eles a educação, capacitação para o trabalho, segurança, e políticas públicas de inclusão 
social. Por fim, Patrícia explicou que Conselho será composto por representantes da 
sociedade civil e da população LGBTQIA+, que irão mapear a população, as demandas e as 
possíveis soluções, em conjunto com toda a sociedade empenhada em resolver as 
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questões de inclusão e segurança. Com a palavra à Mizael Elias, este explicou que foi 
criado, na estrutura da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social, o Conselho 
Municipal de Políticas para População LGBTQIA+, órgão colegiado, consultivo, orientativo 
e deliberativo, com a finalidade de formular, propor diretrizes, acompanhar, fiscalizar e 
avaliar o desenvolvimento das políticas públicas de combate à discriminação e à promoção 
e defesa dos direitos de Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis e Transexuais, Transgêneros, 
Queers, lntersexuais, Assexuais e de todas as identidades de gênero e orientações sexuais 
não hetero-cisgêneras (LGBTQIA+). Mizael também explicou que compete ao Conselho 
Municipal de Políticas para a População LGBTQIA+: formular políticas públicas que 
contribuam para a efetiva integração cultural, econômica, social e política da população 
LGBTQIA+; assessorar e deliberar para o desenvolvimento de políticas públicas de 
promoção da cidadania e dos direitos da população LGBTQIA+; deliberar, avaliar e 
acompanhar a realização de estudos, pesquisas e cursos de aperfeiçoamento, capacitação 
e atualização, na sua área de atuação, a serem ministrados no âmbito da Administração 
Pública Municipal Direta e Indireta, bem como o da Sociedade Civil; fiscalizar para que se 
cumpra a legislaçã o federal, estadual e municipal, garantindo o atendimento dos 
interesses da população LGBTQIA+, no âmbito da Administração Municipal Direta e 
Indireta, bem como da Sociedade Civil, denunciando às autoridades competentes o seu 
descumprimento; deliberar sobre a formulação de diretrizes e promover atividades que 
objetivem a defesa dos direitos e a eliminação das discriminações e formas de violência 
contra a população LGBTQIA+; deliberar e colaborar com programas que visem à 
participação da população LGBTQIA+ em todos os campos de atividades sociais, 
econômicas e de participação política do Município de Pedro Leopoldo; formular, deliberar 
e estimular políticas transversais de inserção educacional e cultural, com o objetivo de 
preservar e divulgar o patrimônio histórico e cultural produzido pela população LGBTQIA+; 
apoiar a Secretaria de Desenvolvimento Social na articulação e integração de suas ações 
com outros órgãos públicos, com vistas à promoção dos direitos da população de 
LGBTQIA+; convocar, no tempo estabelecido, a Conferência Municipal de Políticas Públicas 
para a População LGBTQIA+; avaliar as condições de acesso da população LGBTQIA+ às 
políticas e serviços públicos do Município, deliberando as medidas que se façam 
necessárias para a correção de exclusões ou limitações constatadas; promover e estimular 
intercâmbio e firmar convênios com organismos municipais, estaduais, nacionais e 
estrangeiros, públicos e particulares, com o objetivo de implementação de políticas 
públicas e os programas voltados para a população LGBTQIA+; articular-se com outros 
órgãos colegiados para o estabelecimento de estratégias comuns de atuação relacionadas 
à proteção dos direitos da população LGBTQIA+; receber e examinar denúncias que 
atentem à integridade da população LGBTQIA+ do Município e encaminhá-las aos órgãos 
competentes, exigindo providências efetivas por meio do monitoramento constante; 
deliberar, orientar e acompanhar a política orçamentária do Município no tocante à 
execução da política pública e dos programas de atendimento à população LGBTQIA+; 

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania.” 

243 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33600-000 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

definir as prioridades e acompanhar as aplicações dos recursos públicos municipais 
destinados aos serviços de atendimento à população LGBTQIA+; e criar instrumentos que 
potencializem a organização, a mobilização social e a participação popular da população 
LGBTQIA+, inclusive oferecendo apoio aos movimentos sociais e promovendo ações de 
orientação sobre direitos e procedimentos para a defesa e reparação de possíveis 
violações. Mizael, neste momento também explicou qual será a composição do conselho 
que será composto de forma paritária por 10 (dez) membros titulares e 10 (dez) membros 
suplentes, representantes do Poder Público e da sociedade civil organizada. Por fim, o Sr. 
Mizael ainda falou que a Secretaria de Desenvolvimento Social prestará o apoio técnico, 
administrativo e financeiro necessário ao cumprimento da finalidade do Conselho 
Municipal de Políticas para a População LGBTQIA+. Para finalizar a participação do Grupo 
LGBTQIA+, foi passada a palavra ao Sr. Otávio Pereira. Este iniciou sua participação falando 
sobre uma pesquisa de campo a ser realizada, para mapear a população LGBTQIA+ de 
Pedro Leopoldo. Esta pesquisa, segundo Otávio, conta com o apoio de diversas instituições 
públicas e da sociedade civil, e tem como objetivo quantificar a população LGBTQIA+ em 
Pedro Leopoldo, bem como identificar as principais demandas desse grupo, para assim 
poder elaborar políticas públicas que vão ao encontro dos anseios da diversidade 
LGBTQIA+. Estima-se, segundo Otávio, que a população LGBTQIA+ está em torno de dez 
por cento da população de Pedro Leopoldo, porém, por causa do preconceito, 
discriminação, e violência, o número pode ser ainda maior, pois muitos têm medo de se 
reconhecerem como LGBTQIA+ diante da sociedade. Por fim, o Sr. Otávio Pereira finalizou 
sua participação, lembrando a terceira parada do orgulho LGBTQIA+. Segundo ele, 
infelizmente, por causa da pandemia, o evento ocorrerá através de carreatas e 
virtualmente pela internet. Em aparte, a Vereadora Cyanthia Salomão deu os parabéns 
para todos os participantes, e ficou surpreendida pela pesquisa que prevê que existam 
cerca de sete mil pessoas LGBTQIA+ na cidade. Ela também parabenizou pelo movimento 
virtual e carreata no mês de setembro. Ordem do Dia – Votações – Foram aprovados por 
unanimidade dos presentes, 07 (sete) votos, em votação nominal, quórum maioria 
absoluta, turno único: Projeto de Lei 40/2021 – “Altera a Lei Municipal nº 2.853, de 01 de 
janeiro de 2006, alterada pela Lei Municipal nº 3.570, de 03 de abril de 2020”, de autoria 
da Prefeita. Foram aprovados por unanimidade dos presentes, 07 (sete) votos, em votação 
simbólica, quórum maioria simples, turno único: Projeto de Resolução nº 12/2021 – 
“Aprova as contas de gestão do Prefeito Municipal de Pedro Leopoldo/MG, Sr. Cristiano 
Elias dos Reis Costa, referente ao exercício de 2018”, de autoria da Comissão de Finanças 
Públicas. O Vereador Matheus Utsch deixou claro que ambos os pareceres do Tribunal de 
Contas do Estado, e do Ministério Público Estadual foram favoráveis e as pequenas 
ressalvas foram sanadas. Projeto de Resolução nº 13/2021 – “Aprova as contas de gestão 
do Prefeito Municipal de Pedro Leopoldo/MG, Sr. Cristiano Elias dos Reis Costa, referente 
ao exercício de 2019”, de autoria da Comissão de Finanças Públicas. O Vereador Matheus 
Utsch deixou claro que ambos os pareceres do Tribunal de Contas do Estado, e do 
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Ministério Público Estadual foram favoráveis e as pequenas ressalvas foram sanadas. 
Requerimento nº 105/2021 – “Requer o cronograma de instalação de lâmpadas de LED na 
região norte do Município”, de autoria de Matheus Utsch de Oliveira. Requerimento nº 
107/2021 – “Requer informações sobre o material (lâmpadas e braços) retirados e 
substituídos por lâmpadas de LED – Diodo Emissor de Luz. Pergunta se esse material ficou 
com a empresa ou pode ser utilizado na extensão de rede”, de autoria de Frederico 
Henrique Cota Alves. O Vereador Frederico explicou que o requerimento pede que o 
material de iluminação antigo, seja utilizado nas regiões onde não existem iluminação. 
Requerimento nº 108/2021 – “Requer informações com os nomes dos empregados da 
empresa DDS que prestam serviço na prefeitura, setores de onde prestam serviços e seus 
respectivos salários e cargos/funções”, de autoria de Eldir José Batista. Eldir, explicou o 
motivo do requerimento para que seja fiscalizado os valores que estão sendo pagos a 
Empresa DDS para que não ocorra como anteriormente inadimplência salarial por parte da 
empresa. O Vereador Matheus Utsch também disse que isso deveria constar no site da 
transparência do Executivo. Requerimento nº 109/2021 – “Requer informações sobre a 
não publicação dos contratos 02/2021, 03/2021, 04/2021, 12/2021, 18/2021, 20/2021, 
21/2021 e 29/2021 no Portal da Transparência da Prefeitura”, de autoria de Frederico 
Henrique Cota Alves. O Vereador Matheus Utsch disse que o portal da transparência não 
está funcionando. Antigamente, ele completou que já era ruim, porém a situação ficou pior 
na gestão atual, e parabenizou o Vereador Frederico pela iniciativa. Apresentações – Foi 
apresentado e encaminhado para a análise das comissões competentes: Projeto de Lei nº 
46/2021 – “Estima a receita e fixa as despesas do Município de Pedro Leopoldo para o 
exercício de 2022”, de autoria da Prefeita. Projeto de Lei nº 47/2021 – “Autoriza a abertura 
de Crédito Adicional Especial no Orçamento de 2021”, de autoria da Prefeita. 
Requerimento nº 110/2021 – “Requer saber a situação da regularização das áreas 
industriais no Município”, de autoria de Matheus Utsch de Oliveira. Requerimento nº 
111/2021 – “Requer o cronograma de instalação da Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Econômico”, de autoria de Matheus Utsch de Oliveira. Indicação nº 
646/2021 – “Indica conceder Moção de Parabéns a Ernane Alves, Artista Plástico, 20 anos 
de carreira. Vencedor do prêmio Troféu Orgulho Autista da Cadda- MG e autor do livro 
Colapso Azul, um olhar particular sobre o Autismo, publicado pela Páginas Editora”, de 
autoria Frederico Henrique Cota Alves. Apreciação das Indicações apresentadas pelos 
Vereadores - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos 
competentes as seguintes proposições: Indicações 638, 639, 642, 643/2021, de autoria de 
Evaldo Geraldo do Carmo. Indicações 641, 645, 648, 649/2021, de autoria de Frederico 
Henrique Cota Alves. Indicações 644, 647/2021, de autoria de Guilherme de Lima Braga. 
Indicações 640/2021, de autoria de Mauro Júnior Lopes Francisco. Para ouvidor e 
representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi 
sorteado o Vereador Frederico Henrique Cota Alves. Realizada a segunda chamada, 
estavam ausentes os vereadores Leonardo Pereira Ribeiro, e Warlen Alves Da Silva. Foi 

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania.” 

245 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33600-000 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

observado um minuto de silêncio e serão encaminhados votos de pesar pelos falecimentos 
de: Daniel Alcântara Carvalho, de autoria de Guilherme de Lima Braga; e João Soares da 
Silva, de autoria de Rafael Vieira Faria. Neste momento, o Vereador Rafael Vieira Faria 
pediu permissão para falar o que lhe foi concedida. Rafael leu a seguinte publicação do 
Executivo: “Pedro Leopoldo tem, novamente, um ponto da Receita Federal no município! 
A Prefeitura de Pedro Leopoldo, por meio da Secretaria Municipal de Fazenda, em parceria 
com a Receita Federal, inaugurou nesta segunda-feira (13/09), depois de 4 anos sem 
atendimento na cidade, o PAV - Ponto de Atendimento Virtual da Receita Federal. No 
gabinete da Prefeita Eloisa Helena estiverem presentes a vice-prefeita Ana Paula Santos, a 
Secretária de Fazenda, Iara Souza, o Secretário de Administração, Marcos Felipe e o 
representante da Receita Federal, agente Paulo Marcelo Bondesan da Silva. O PAV é um 
canal de comunicação entre a Receita Federal e o cidadão e passa a funcionar no prédio 
da Prefeitura Municipal no dia 15/09, de segunda à sexta-feira, no horário de 12h às 17h, 
ofertando os serviços de cadastros, certidões fiscais, declarações, demonstrativos, 
pagamentos, processos e procurações. Para agendar o seu atendimento entre em contato 
pelo e-mail pav@pedroleopoldo.mg.gov.br”. Após ler o comunicado, Rafael protestou 
sobre a falta de comunicação do Executivo com o Legislativo, dizendo que ficou sabendo 
de tal notícia pelas redes sociais. Também reclamaram da comunicação do Executivo o 
Presidente Eldir José Batista, Matheus Utsch e Frederico Alves. Todos esses, pediram maior 
transparência e colaboração do Executivo com o Legislativo. Às vinte horas e cinquenta e 
cinco minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e 
declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral - 
lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente 
da Câmara Municipal assinada.  

 

Presidente Eldir José Batista 
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